



**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА-ХАСЭ РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ**  
**АДЫГЭ РЕСПУБЛИКЭМ И КЪЭРАЛЫГЪО СОВЕТ-ХАСЭМ**  
**И УНАШЪУ**

**Об обращении Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея  
к председателю Комитета Государственной Думы Федерального  
Собрания Российской Федерации по государственному строительству и  
законодательству П.В. Крашенинникову по вопросу внесения изменений  
в Уголовный кодекс Российской Федерации**

Государственный Совет - Хасэ Республики Адыгея постановляет:

1. Принять обращение Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея к председателю Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по государственному строительству и законодательству П.В. Крашенинникову по вопросу внесения изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации (прилагается).

2. Направить указанное обращение председателю Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по государственному строительству и законодательству П.В. Крашенинникову.

3. Направить настоящее постановление в законодательные органы субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Направить настоящее постановление в Южно-Российскую Парламентскую Ассоциацию с предложением поддержать указанное обращение.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

**Председатель**  
**Государственного Совета – Хасэ**  
**Республики Адыгея**

**В.И. Нарожный**

г. Майкоп  
26 марта 2025 года  
№ 936-ГС



Приложение  
к постановлению  
Государственного Совета - Хасэ  
Республики Адыгея  
от 26 марта 2025 года № 936-ГС

**Председателю Комитета Государственной  
Думы Федерального Собрания Российской  
Федерации по государственному  
строительству и законодательству  
П.В. Крашенинникову**

### **ОБРАЩЕНИЕ**

**Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея по вопросу  
внесения изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации**

**Уважаемый Павел Владимирович!**

В настоящее время отмечается такое опасное явление, как непрерывное увеличение числа лиц, принимающих наркотические препараты. Возрастает употребление наркотиков молодежью, активизируется использование нетрадиционных, синтетических наркотиков, в употребление наркотиков вовлекаются представители всех социально-экономических групп общества. Особую тревогу вызывает их распространение среди подрастающего поколения, потому что детская и подростковая наркозависимость создает устойчивую базу для развития взрослой наркомании.

Как показала практика, основное количество наркотических препаратов распространяется на территории Российской Федерации с применением транспортных средств. Вместе с тем Уголовным кодексом Российской Федерации (далее - УК РФ) ограничена категория преступлений в указанной сфере, по которым транспортное средство, являющееся орудием их совершения, может быть обращено в доход государства. Так, пунктом "д" части 1 статьи 104<sup>1</sup> УК РФ предусмотрена конфискация транспортного средства, принадлежащего обвиняемому и использованного им при совершении преступления, предусмотренного статьями 264<sup>1</sup>, 264<sup>2</sup> или 264<sup>3</sup> УК РФ. Верховный Суд Российской Федерации признал законной конфискацию автомобиля, с помощью которого перемещались оборудование, препараты и произведенное наркотическое средство, принадлежащего на праве личной собственности лицу, осужденному за совершение преступления, предусмотренного статьей 228<sup>1</sup> УК РФ (из Обзора судебной практики

Верховного Суда Российской Федерации, утвержденного Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 16 февраля 2017 года).

Однако глава 25 УК РФ "Преступления против здоровья населения и общественной нравственности" содержит еще ряд статей с составами преступлений, в частности статьи 228, 228<sup>2</sup>, 228<sup>3</sup>, 229<sup>1</sup>, 234<sup>1</sup>, связанных с перевозкой транспортным средством наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические или психотропные вещества.

В связи с вышеизложенным Государственный Совет - Хасэ Республики Адыгея обращается с предложением рассмотреть вопрос об установлении дополнительной меры пресекательного характера в отношении преступлений, предусмотренных главой 25 УК РФ и связанных с использованием транспортных средств, в виде конфискации транспортного средства, являющегося орудием совершения преступления.